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12. Siniflar Biyoloji Dersi 1. Donem 1. Yazili sinavi
Adi: No:
Soyadi: Sinifi:
SORULAR

S1) Agir azotlu DNA molekilii 3 kez Normal Azot tasiyan ortamda eslendiginde agiz azot tasiyan
DNA’larin Normal Azot tasiyan DNA’lara orani nedir ?

S2) DNA eslenmesi sirasinda kullanilan enzimlerin isimlerini yazarak agiklayiniz ?
S3) DNA ve RNA yi karsilastirarak aradaki farkliliklari yaziniz ?
S4) Bir niikleotit yapisini gizerek kurulan baglari yazarak gosteriniz ?

S5) Toplam 2400 zayif Hidrojen bagi iceren Bir DNA da 600 tane Adenin oldugu bilindigine gore bu
DNA’ daki toplam niikleotit sayisi ve timin/ sitozin orani nedir ?

Not : Cevaplar kagittaki bosluklara yazilacaktir kagidin arkasini kullanabilirsiniz ?
CEVAPLAR

C1 Soruda Agir Azot ve Normal Azot Tasiyan DNA dedigi icin Melez DNA’lar Hem Agir Azot Tasir
Hem de Normal Azot tasir eslenme sonucu asagida gosterilmistir. 2/8 = 1/4
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C2 Helikaz = DNA’nin karsilikli iki ipligi arasindaki zayif hidrojen baglarini koparir

DNA Polimeraz = Yeni Niikleotitleri sentezler bir iplikte kesintisiz sentezlerken diger iplikte kesintili
bir sekilde sentezler bu kesintili pargalara okazaki fragmenti denir.

Ligaz = DNA’nin kesintili ipliginde ki pargalari birlestirir.
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C5) DNA’da Baz Esitlikler vardir A/T=G/C =1

DNA’da Adenin niikleotidi ile Timin Niikleotidi arasinda 2’li zayif Hidrojen bagi vardir
Guanin niikleotidi ile Sitozin Niikleotidi arasinda 3’lii zayif Hidrojen bagi vardir.

600 adenin var ise 600 timin vardir esitlige gore ve adenin ile timin arasinda 2’ li zayif hidrojen
bagindan dolayi 1200 zayif Hidrojen bagi vardir Toplamda 2400 zayif Hidrojen Bagi vardi

2400-1200=1200 zayif hidrojen bagi kalir Guanin ile Sitozin arasinda 3’lii bag vardir 1200/3=400
tane guanin niikleotidi ile 400 tane sitozin niikleotidi vardir.

DNA’daki toplam niikleotit sayisi 600 A+ 600T + 400 C+ 400 G = 2000 Niikleotit vardir.

TiMiN / SiTOZiN ORANI iSE 600/400 = 3/2




